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秩序をまもり、平和で安全なまちをつくります
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2016新春座談会 ～まち・ひと・しごと創生総合戦略を語る～

（敬称略・順不同）
塩崎 利和

広告デザイン事務所ハピネス アンド フリーダム代表。昨年
1 月に地域情報サイト「スソノタイムス」を開設し、市内の情
報を発信し続けている。「広報すその」のリニューアルや市夏
まつりのポスターなどのデザインを手掛ける。３人の子どもの
よき父親。戦略会議では、「まち」部会に所属。佐野若狭区在住。

永田平 正昭
パンとケーキの店ＹＵＺＵＫＡのオーナーシェフ。関東地方

やフランスで 10 年間修行。平成 19 年に開業。昨年、裾野青
年会議所理事長を務め、第 1 回富士山一周国際駅伝を実現さ
せる。裾野生まれの裾野育ち。御宿出身。現在は家族 4 人で
長泉町に暮らす。戦略会議では、「しごと」部会に所属。

勝又 久美恵
ＮＰＯ法人メープル理事。ファミリー・サポート・センター

アドバイザーとして、子育て支援に奮闘。母親のチャレンジイ
ベント「ママチャレ！」を運営。夫の転勤先での経験を仕事に
活かす。戦略会議では、「ひと」部会に所属。三島市出身。二
ツ屋二区在住。

裾野市長　髙村 謙二
子育て支援策や教育施策の充実に力を注ぐ。市の知名度や価

値を高めるために、情報発信の強化に努める。3 人の子どもの父。
久根区で両親と妻、長男の 5 人暮らし。当市のイメージを「東
京から 100Km 圏内の特別な

4 4 4

田舎」と位置づける。市まち・ひと・
しごと創生本部長と創生会議議長。市長就任 3 年目を迎える。

挑戦

平成27年11月24日㈫
生涯学習センター

　市では昨年10月、「市人口ビジョン」と「市まち・ひと・
しごと創生総合戦略」を策定しました。この２つの計画に
は、産官学金労言の代表の方々の意見が集約され、当市に
関わるさまざまな皆さんの希望や期待が込められています。
　そこで今年の新春座談会のテーマは、総合戦略のキャッ
チフレーズそのものズバリ、「富士山の裾野　田園未来都
市　すその」の挑戦。創生会議の３部会の代表に、総合戦
略への熱い想いを語ってもらいました。

『富士山の裾野 田園未来都市 すその』の
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広告デザイン・パティシエ・ファミリーサポート、
それぞれの分野で裾野の魅力を創造する３人

市長▶まずは自己紹介を兼ねて、皆さんの近況をお話
ください。
塩崎▶佐野で広告デザイン事務所を営んでいる塩崎で
す。私は西中学校の出身です。インテリア関係の専門
学校でデザインを学び、卒業後、さまざまな職業を経
験しました。その後、県東部地区の広告代理店勤務を
経て、９年前に独立しました。
市長▶着物が似合っています。まげもすてきですね。
ずっと着物でいた方がいいのでは？
塩崎▶生まれた時代を間違えました（笑）。
市長▶デザイン関係の仕事に就こうとしたのはどうし
てですか。
塩崎▶デザイナーの姉の影響が大きいと思います。
市長▶最近、塩崎さんが手掛けたポスターが増えてき
ました。夏まつりのポスターもそうでした。デザイン
する上で心掛けていることは？

塩崎▶常にお客様が求め
るもの以上の成果を出そ
うと考えています。案を
複数提示したうえで、お
客様の希望に添える作品
に仕上げています。
市長▶感心しました。２
月６日に行われる第 19
回富士山国際雪合戦のポ
スターも、戦国時代にタ

イムスリップしたようで、ドキッとさせられました。
塩崎▶雪の中の戦いという雪合戦本来の価値を前面に
押し出しました。
市長▶戦いのイメージを日本刀で表現したところに斬
新さがあります。外国人に受けそうなデザインですね。
続いて、永田平さん。
永田平▶はい。私は御宿の出身です。富岡中学校の卒
業生です。関東地方で 10年間、ケーキとパンづくり
の修行をしました。3カ月間ですが、フランスでも学
んだ経験があります。おかげさまで平成 17年に長泉
町で開業することができました。最初は市内で物件を
探していたのですが、調整区域が多く、なかなか希望
するところが見つかりませんでした。そこで納米里駅

の横にしました。2年前、
カフェタイプの２件目を
町内にオープンさせまし
た。
市長▶永田平さんは“す
そのん”ケーキを考案し
ました。情報誌すそのス
タイル第 5 号の表紙で
紹介しています。販売す
る予定はないのですか？
永田平▶“すそのん”は裾野市のキャラクターです。
私のお店は長泉町なので、どうしたものでしょうか？
長泉町のキャラクターと一緒に出す方法もあるかなと。
市長▶“すそのん”ケーキの中に、あしたか牛を入れ
て出す方法もあります（笑）。永田平さんは絵が上手
ですね。仲間の似顔絵を拝見したことがありますが、
そっくりでした。
永田平▶昔から絵を描くことや細かい作業が好きでし
た。パティシエは天職だと信じています。
市長▶“すそのん”ケーキの“すそのん”も、本当に
そっくりです。
勝又▶本当ですね。食べるのがかわいそうなくらい。
ぜひ販売して欲しいですね。
永田平▶ありがとうございます。まだ、店頭販売はし
ていません。注文があれば、対応したいと思います。
勝又▶お母さんやお子さんがきっと喜びますよ。
市長▶勝又さん、自己紹介をお願いします。着物姿が
すてきですね。
勝又▶新春らしい着物にしました（笑）。あらためま
して、ＮＰＯ法人メープルの勝又です。私は三島市の
生まれです。裾野に嫁いで最初に感じたのは、富士山
が三島よりさらに大きく見えることです。富士山が裾
野までくっきり見えることに感激しました。
市長▶裾野に長く住んでいると、大きな富士山に慣れ
てしまい、つい当たり前のように思ってしまいます。
転入してきた方々は、皆一様に富士山の雄大さに驚く
ようです。
勝又▶裾野に来てびっくりしたことがもう一つありま
す。市の無線放送で毎朝、行事予定が流れてきたこと
です。そのためでしょうか、地域に一体感があるよう
に感じました。
市長▶裾野に来て、あるいは裾野から離れて初めて気
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がつくことがたくさんあると思います。無線放送もそ
の一つです。総合戦略の中で、「東京から 100㎞圏内
の特別な

4 4 4

田舎」と定義したのは、まさにその点です。
特別な田舎の価値を見出し、磨き、高めていくことが
大切です。
勝又▶私は主人の仕事の都合で転勤生活を経験し、一
人で子育てをする心細さを体験しました。そのときに、
ファミリーサポート事業を利用することになり、その
良さを実感しました。
市長▶外に出て、裾野にないものの良さを知り、裾野
に輸入したのですね。
勝又▶はい。最初は、㈱ガーデンシティ裾野で、商店
街の中で子育てママの居場所づくり、一時預かり事業
を始めました。平成 18年度に渡邊康一代表理事のも
とでＮＰＯ法人メープルを立ち上げました。その後、
市からファミリーサポート事業を受託し、子どもの一
時預かりや親子向け教室なども行っています。おかげ
さまで会員数も 400 人になりました。㈱ガーデンシ
ティ裾野時代の役員の皆さんにメープルの理事になっ
てもらい、今でも運営面で支えてもらっています。
市長▶今ではなくてはならない事業です。
勝又▶無線放送の交通安全キャンペーンで、かつて預
かった子どもの声が聞こえると、ああ、大きくなった
なあと、うれしくなります。お子さんを受け入れてい
る会員さんの中には、親御さんの転勤で裾野を離れた
後も、「裾野のバァバ」と呼ばれ、家族ぐるみでお付
き合いが続いている方もいるようです。メープルは、
県の「ふじさんっこ応援隊」に登録しています。昨年、
県が応援エピソードを募集した際、感謝の声が多く集
まった団体に贈られる「地域別貢献賞」を、県知事か
らいただくことができました。
市長▶すばらしい！　社会全体で子育てを助け合うこ
とが大切であると思います。
勝又▶企業の転勤で裾野に来られた若いお母さんは、
頼れる人も少なく、不安だらけだと思います。私も経

験したからよくわかります。実家の母親に頼れない環
境にある場合、一人で悩みを抱え込んでしまうことに
なります。そんなときこそ、メープルを活用していた
だきたいと思います。

33人の意見をワークショップで集約、
まち・ひと・しごと創生会議

市長▶創生会議に参加して、人口ビジョンや総合戦略
の作成にご協力いただき、ありがとうございました。
塩崎さんがまち部会、勝又さんがひと部会、永田平さ
んはしごと部会に所属していました。それぞれ、どん
な雰囲気でワークショップが行われましたか。
塩崎▶私はまち部会に参加し
ていました。多分、私が一番
年少であったと思います。最
初は、私でいいのかなと自問
しました。
市長▶“私”だから良かった
のです。面白い意見を述べて
くれそうな方を選びました。
塩崎▶諸先輩に囲まれて教えていただくことばかりで
した。市の現状について、今まで知らなかったことを
知り、勉強する良い機会になりました。自分の仕事に
もプラスになると思います。
市長▶どんな議論がなされたのでしょうか。
塩崎▶利用されていない農地があっても、農地法など
の法律が厳しくて、勝手に開発できないことなどです。
線引きの見直しが難しいのならば、行政効率を上げる
ために、コンパクトシティ化を進めるべきだという意
見もありました。市街化区域の未利用地の開発を進め
るために、宅地分譲補助事業を行うことはいい施策だ
と思います。
市長▶一定の成果が上がっていています。人口ビジョ
ンの目標にも年間 20世帯以上の定住促進を盛り込み
ました。
塩崎▶転入者を増やすことも大切ですが、転出者を食
い止めることも大切だという考え方もあります。
市長▶そうですね。いろいろな意見があります。一方
で、旧来の５地区という枠組みもあります。また、企
業が集積する北部地域では職住近接の考え方もありま
す。

市ファミリー・
サポート・センター
（NPO法人メープル）
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塩崎▶既に新興住宅地の分譲も始まっています。
市長▶新興住宅地の場合、住民が一緒に高齢化を迎え
てしまうという心配があります。将来、子ども世代が
戻って来ればいいのですが、働く場所がなければ子ど
もたちは、帰って来たくてもできません。そのために
は、働く場所の確保が必要です。まち・ひと・しごと
の課題を見つめ直し、目指すべき将来像を示したのが、
人口ビジョンであり、総合戦略であります。勝又さん、
ひと部会に参加した感想はいかがでしたか。

勝又▶ひと部会は保育や教育
関係の方々が多いためでしょ
うか、女性が多い部会でした。
ワークショップも毎回にぎや
かでした。熱心な“すそのファ
ン“が多かったと思います。
私は、メープルでの 10 年間

の体験を生かし、お母さんの声を伝えられればと思い、
参加しました。
市長▶創生会議 33人の委員のうち、3分の 1は女性
の方々です。子育て支援の最先端で活躍している方の
意見は大変に貴重です。お母さんの技能経験を生かし
たイベント「ママチャレ！」は大変好評ですね。
勝又▶市から運営を受託し、お母さんの眠っている力
を生かした楽しいイベントになりました。得意なこと
を出し合いながら交流できる点が魅力です。7月と
10月に行いました。この 3月にもう１回開催します。
市長▶お隣の「ママラッチ」に負けないものにしてく
ださい（笑）。永田平さん、しごと部会はどうでしたか。

永田平▶しごと部会は、企業
や団体、金融機関などの皆さ
んから構成されていました。
私は長泉町民なのに選ばれて
よかったのかなと思っていま
した。
市長▶永田平さんには、裾野
青年会議所の理事長や若い企業人の代表としての意見
を期待していました。
永田平▶皆さんと話していく中で、裾野は工業のまち
のイメージが強くありますが、農業の可能性もあると
感じました。自分の仕事とも関係が深いのですが、裾
野の農産物を生かした商品開発に魅力があります。
市長▶六次産業化ですね。“すそのん”ケーキはその
一例ですね。
永田平▶レアチーズの中に、裾野産のイチゴとモロヘ
イヤが入っています。裾野の農産物には面白いものが
たくさんあると思います。農業にスポットを当てるべ
きだと考えます。
市長▶食を扱う方々から永田平さんと同じ意見をよく
聞きます。当市は標高が 78.5m～ 2,169 ｍに及ぶた
め、多様な作物を栽培できます。
永田平▶食材が豊富な点は確かに魅力的なことです。
市長▶世界かんがい施設遺産の深良用水もある。富士
山の良質で豊富な地下水もある。ブランド化につなが
る材料は揃っています。
永田平▶起業する若者を、さまざまな方法で支援して
いくことが大切であると思います。私の場合は、いき
なり銀行へ行ってもお金を貸してくれなかった訳です。
今思えば当然のことですが、当時は何もわかりません
でした。思い切って商工会を訪ねたところ、事業計画
書の書き方から教えてくださり、本当に感謝していま
す。
市長▶当市でも、f-Biz による起業・販路拡大相談会
を行ったり、さまざまな補助金をメニュー化したり、
支援制度の拡充に努めています。
永田平▶どこでどうしたらいいか、若い人たちは知ら
ないと思います。若者向けの PRが足りないと感じて
います。それらの制度を積極的に PRして、市内で若
者が起業したくなる雰囲気をつくっていくことも大切
です。

2016　新春座談会
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子育て支援は社会全体で。
出生率向上のカギは、パパの育児参加

市長▶市民アンケートの結果、子育て世帯が理想とす
る子どもの数は 2.55 人となっています。実際の合計
特殊出生率は 1.82 ですので、もう１人欲しいと思っ
ている夫婦は少なくないと思われます。県平均と比較
した場合、当市の出生率は 20代後半では、県平均よ
り高いのですが、30 台前半で同じくらいになってい
ます。子は授かりものともいいますが、この世代が産
みたいと思えるようにしたいと考えています。
勝又▶子育てに対して、つらいというイメージを持っ
てしまうのはよくないことです。お母さんが一人で悩
むのではなく、地域全体で支えていくことで、子育て
の負担を分散させることが大切です。
市長▶ファミリーサポート事業で何か困っていること
はありますか。
勝又▶お子さんが病気のときの受け入れです。今はお
断りしているのですが、この課題が解決できれば、支
援体制はさらにアップします。
塩崎▶私の場合、妻は野球チームができるくらい子ど
もを欲しがっているのですが、いろんな面で私が限界
なので、3人で充分です（笑）。
市長▶ 2人目を産もうと思うかどうかの分かれ目は、
父親の子育て支援によるという調査結果があります。
パパの意識改革を進める必要があると感じています。
塩崎▶私は自営業なので、家にいることが多いです。
いろんな子どもが遊びに来ていて、子どもと一緒にい
る時間は多く、その点では恵まれていると思います。

勝又▶自宅でファミリーサポート事業を行っているよ
うなものですね（笑）。
塩崎▶子どもを１人育て上げるのに、何千万円かかる
とかという議論がありますが、経済的なことを心配し
ていたら、なかなか子どもは授かれないと思います。
永田平▶私のところは、仕事が忙しく０歳から保育園
に預けていました。日曜日は仕方なく、おんぶしなが
ら仕事をしていました。妻に申し訳なく思っています。
塩崎▶子どもを増やそうといいながら、仕事が忙しい
というのでは、なかなか出生率は上がらないと思いま
す。世論を大きく変えていく必要があると思います。
市長▶その意味で、まずできることは、パパの意識改
革を進めることだと考えています。3月 17日㈭に「み
んなで子育てするまち」と題したシンポジウムを市民
文化センターで開催します。講師に、イクメン・イク
ボス提唱者の安藤哲也さんと産婦人科医であり作家の
宋
そんみひょん
美玄さんを予定しています。
塩崎▶パパ向けのセミナーを開くのはいいことです。
市長▶この事業は、長
泉町と連携して行いま
す。永田平さんもご夫
婦で参加を。

総合戦略の推進に不可欠な３つの視点、
情報発信・市民協働・広域連携

市長▶総合戦略を推進するために、情報発信、市民協
働、広域連携の 3つの視点が不可欠となります。永
田平さんが言うように優れた施策があっても、活用す
る人がいなければ意味がありません。情報発信は本当
に大切な視点であります。
塩崎▶市の情報発信も少しずつ増えてきていると思い
ます。ただ、行政が気づかない情報や、行政では扱い
にくいような情報もあります。そうした情報は、私た
ち民間の出番だと思います。
市長▶それは頼もしいことです。それぞれの得意分野
を生かしながら、市民総ぐるみの協働作業で情報発信
していく姿勢が大切です。
塩崎▶新聞を読むと各種団体の記事が少ないので、団
体の情報発信を高める必要があります。情報発信の方
法もさまざまです。先ほど、勝又さんが無線放送の話
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2016　新春座談会

をされましたが、年配の方々や小・中学生のご家庭では、
よく聴いていると思います。若い世代は、フェイスブッ
クやツィッターなどのＳＮＳでしょう。市の公式フェ
イスブックも面白い情報が増えていると思います。
市長▶さまざまな媒体を通じて、タイムリーな情報を
継続的に発信していくことが大切です。市内外で裾野
ファンを拡大していくことにつながります。
塩崎▶私は今回、動画を使った情報発信を提案します。
子どもたちは動画サイトのユーチューブをよく見てい
ます。将来なりたい職業に、ユーチューバーというの
があるくらいです（笑）。画像よりも情報量が多いで
すし、何より音声を伴うため、裾野の魅力が伝わりや
すいと思います。毎朝、市長自ら動画で発信してみて
はいかがでしょうか。
市長▶楽しそうですね、考えてみます。次に市民協働
の視点ですが、市民の皆さんの側には、市民協働の意
識が根付いてきたように感じています。その点、職員
の意識改革はまだ道半ばです。どんな業務の中にも市
民協働でできることが、必ずあると説き続けています。
市民の皆さんのセンスを上手に取り入れていくことが、
今後の行政の鍵になると考えています。勝又さん、市
民協働の視点で、何か考えていることがありますか。
勝又▶はい、「ママチャレ！」を運営しているお母さ

んたちの向上心には目
を見張るものがありま
す。本当に自主性にあ
ふれています。お母さ
んたちのエネルギーは、
協働の担い手に不可欠

だと思います。
市長▶子育てや教育は、地域の協力があってはじめて
機能します。まちづくりの起点は、ひとづくりにあり
ます。総合戦略の中でも「共育」と表現しました。
勝又▶「ママチャレ！」ではお母さんが講師になって
講座を開く企画があります。教えたり教えられたり、
まさに「共育」であると思います。
市長▶人と人とのつながりこそが、まちの大きな財産
であり、魅力であると思います。お母さんの輝く姿を
子どもたちが見て、将来お母さんのようになろうと思
う。大変だから結婚したくない、子どもはいらないと
いうのでは、社会は継続しません。人のつながりがあっ
てこそ、裾野に帰ってこようと思うのです。

勝又▶本当は年数回の「ママチャレ！」だけではなく、
毎月交流できるような機会があればいいと思います。
市長▶「ママチャレ！」にはいろんな可能性がありま
す。今後の活動に期待しています。広域連携といえば、
永田平さんは裾野青年会議所の理事長として、第 1
回富士山一周国際駅伝を成功させました。
永田平▶歴代の先輩方の苦労があって、5年掛かりで
実現させました。なかなかハードルが高かったために、
競技ではなくファン・
ラン駅伝という形にな
りました。課題はいろ
いろありますが、次の
世代にタスキを渡すこ
とができて、ホッとし
ています。
市長▶このイベントの実現には、まさに広域連携が必
要であったのでは？
永田平▶はい、7つの青年会議所と調整することにな
り、大変でした（笑）。私は、もう一つ、昨年 4月に
伊豆島田と桜堤を会場に開催したサクラサクマツリの
運営に携わりました。広域イベントは民間だけでは難
しい点もありますので、行政の支援を受けられればあ
りがたいと感じています。
市長▶広域連携の調整は、確かに難しいところがあり
ます。総合戦略は、隣のまちとの勝ち負けのために策
定したのではありません。人口問題を広域的な視点か
ら捉えることが、課題解決には不可欠です。広域連携
の根底には東京一極集中に歯止めをかけるという狙い
があります。課題に対しては、近隣同士が力を合わせ
て取り組む必要があると思います。

総合戦略への期待、５年後の私の夢

市長▶総合戦略の計画年次は平成 27 年度～ 31 年度
となっています。作成に携わったお一人として、最後
に総合戦略に対する期待や要望をお話ください。
勝又▶まず、総合戦略の内容を市民の皆さんにしっか
り説明する必要があると思います。同じ方向を向いて、
目標を共有することが大切だと感じています。
永田平▶とにかく総合戦略のキモは情報発信だと思い
ます。

ϚϚνϟϨʂ
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塩崎▶創生会議のメンバーの一人として、目標を達成
し、「挑戦」の文字が取れることを願っています。
市長▶最後に5年後の皆さんの夢をお聞かせください。
勝又▶はい、「ママチャレ！」を継続したいです。そ
れから、転入希望者や転入したばかりの方々を対象に、
子育て応援ツアーを開催したいですね。
永田平▶私の夢は、生まれ育った裾野で 3号店を開
業することです。富士山を見ながら、裾野の良さを知っ
ていただけるようなお店です。
塩崎▶「裾野市をデザインする」という私の理念から
ぶれないような仕事をしていたいです。特産品の紹介
や、地域情報を発信できるアンテナショップを開くこ
とも考えています。
市長▶ありがとうございます。皆さんのセンスの良さ

明けましておめでとうございます。
輝かしい希望に満ちた新春を健やかにお迎えのこと
と、心からお慶び申し上げます。
昨年、裾野市におきましては、皆さんのご支援、ご
協力のもと「すその発、ママチャレ！」を創設すると
ともに、優良な認可外保育施設を支援する市独自の ｢
認証保育所制度｣ を設け、その第 1号となる保育施
設を認証いたしました。また、市内企業 4社との間
で「大規模震災時における支援協力に関する協定」を
締結いたしました。今後も引続き、市民、地域、企業
等との連携、協働による少子化対策、子育て支援、災
害に強いまちづくりを推進してまいります。
平成 26 年 12 月に国から「まち・ひと・しごと創
生長期ビジョン」が示されたとおり、近年、我が国は、
政治、経済、人口、情報等の東京一極集中に対し、地
方の創生と人口減少の克服という構造的課題に直面し
ております。
富士山の裾野の豊富な水と緑あふれる東京 100km
圏内の田舎であるとともに、「世界遺産　富士山」「世

に、あらためて感激しました。私は、総合戦略のキャッ
チコピーを『富士山の裾野　田園未来都市　すその』
の挑戦としました。あえて「挑戦」の２文字をいれた
のは、設定した課題の実現が簡単ではないためです。
人口ビジョンの目標として、2060 年に人口 5万 2千
人を確保することや高齢化率 28％台を確保すること。
そのための取り組みとして合計特殊出生率 2.07 へ引
き上げることや、年間 20世帯の親子 4人世帯を定住
させることなど、いずれも難題です。これらの目標を
達成させるため、民と官が一体となって、オール裾野
で挑戦していく決意であります。皆さん今後とも、ご
協力をお願いします。本日は長時間にわたり、ありが
とうございました。

界かんがい施設遺産　深良用水」などの地域文化や、
グローバル経済圏で活躍する企業を含め産業集積の進
んだ当市は、地方創生の担い手にふさわしい魅力があ
ります。
今後も未来志向で個性あるまちづくりを進めるため、
昨年 10月、「裾野市人口ビジョン」「裾野市まち・ひと・
しごと創生総合戦略」を策定いたしました。人口ビジョ
ンで掲げる 2060 年の人口 5 万 2 千人、高齢化率
28％台に向けた合計特殊出生率 2.07、希望モデル世
帯の年間 20世帯の定住促進は、容易に達成できる目
標ではありませんが、結婚・子育ての希望を実現する
少子化対策、社会増の流れをつくる定住促進により持
続可能な地域経済の構築を目指し、「住みたいまち裾
野」のまちづくり「共生」、すべての起点となるひと
づくり「共育」、まちやひとを豊かにする産業づくり「共
栄」を施策の柱とする総合戦略を展開してまいります。
この富士山の裾野の地で、東京に負けないよう、地
方創生の風をしっかりと受け止め、地域にあるものを
探し、磨きをかけ、裾野市発の元気を創り出して行く
ために、企業を含めた市民の皆さんと「オール裾野市」
として挑戦してまいりたいと考えています。
結びに、今年一年の皆様のご健勝、ご多幸をお祈り
申し上げまして、年頭のご挨拶といたします。

裾野市長

髙村 謙二

年頭あいさつ

「富士山の裾野 田園未来都市 すその」の挑戦
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　消防広域化への取り組み
　平成 27年 4月 1日に「三島市、裾野市及び長泉町
消防広域化推進協議会（法定協議会）」を設置し、消
防のさらなる連携強化について協議・調整を行ってき
ました。10 月から 11 月にかけて、各市町で広域消
防運営計画の策定に関するパブリック・コメントを実
施しました。また、市議会 12月定例会では、富士山
南東消防組合の設立に関する議案を審議し議決されま
した。
　今後は、県知事の許可を得て、平成 28年 4月 1日
から富士山南東消防組合として、2市 1町の消防広域
化が始まります。

　広域化で消防体制の基盤強化を図る
　災害の大規模化や市民ニーズの多様化など、消防を
取り巻く環境は大きく変化しています。人口減少社会
が進み、地方自治体の財政基盤の弱体化が懸念されま
す。その中で現在の消防力を維持していくことは難し
くなることが予測されます。消防は、この変化に的確
に対応するため将来を見据えながら、市民の生命・身
体・財産を守る責務を果たす必要があります。住民の
皆さんが、安全安心に暮らせる災害に強いまちを実現
するうえで、消防の広域化は有効な手段です。

　２市１町で「広域消防運営計画（案）」に対する意見を
募集しましたが、当市で受け付けた意見はありません
でした。各市町の意見に対する対応結果は、各市町の
公式ウェブサイトをご覧ください。

　消防の広域化による新たな救急消防体制
　２市１町にそれぞれある消防本部は、富士山南東消
防本部に統合されます。富士山南東消防本部では、本
部を三島市に置き、２市１町を合わせて、３つの消防
署、５つの分遣所で運用します。
　また、現場活動隊は、三島 10隊・裾野 5隊・長泉
3隊を統合して 18隊とし、統一した指揮のもとで消
防救急体制の強化を図ります。より迅速に火災などの
災害現場や救急車を必要とする皆さんのもとに駆けつ
けます。

●消防本部・消防署・分遣所の所在地

　平成28年4月1日から運用される「富士山南東消防組合」は、
裾野市と三島市、長泉町からなる広域消防組合です。組合では、
２市１町の226．77㎢を管轄し、206,966人(平成27年4月現在)
の住民の皆さんをお守りします。

須山分遣所

裾野消防署

長泉消防署

茶畑分遣所

中郷分遣所
錦田分遣所

北分遣所

裾野市裾野市

長泉町長泉町

富士山南東消防本部
三島消防署

三島市三島市
パブリックコメントの対応結果
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消防団員は非常勤の地方公務員
　消防団は、消防本部や消防署と同じ市の消防機関の
一つです。消防本部の職員は常勤の地方公務員ですが、
消防団員は、普段はほかの仕事をしていたり学生だっ
たりする非常勤の特別職の地方公務員です。現在、市
消防団では男性 218 人、女性 22 人、計 240 人の団
員が活躍しています。

災害時には消火活動を実施
　消防団の主な活動は、各地区ごとに組織されている
分団に所属し、それぞれの分団の詰所を拠点として行
います。女性の方は、女性消防団に所属し、消防庁舎
を拠点として活動します。
●災害時の活動
　消火活動、救助・救出活動、防災活動、避難誘導な
どを行います。
●平常時の活動
　災害時に備えた訓練、防災啓発活動、防災活動、高
齢者住宅の訪問、応急手当の指導などを行います。

報酬の支給、公務災害補償など
●報酬・手当の支給　
　年間一定の金額（数万円程度）が報酬として支給さ
れます。また、災害や訓練などで活動した場合に、手
当が支給されます。
●公務災害補償
　消防団員として活動中に負傷した場合には、治療費
用などが補償されます。
●被服などの貸与
　活動に必要な活動服、制服などが貸与されます。

18 歳以上の健康な方を募集！
　市内に住んでいるか通勤している 18歳以上の健康
な方であれば、男女問わずどなたでも入団できます。

協力事業所に表示証 
～社会貢献の証～

　市では、消防団協力事業所表
示制度を実施しています。複数
の従業員が消防団に入団してい
る事業所や、従業員の就業時間
中の消防団活動に配慮しているなど消防団活動に
協力している事業所を、消防団協力事業所として
認定しています。消防団協力事業所に認定される
と、社会貢献の証として表示証を交付します。

ফ๷૯務課
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１月 20日㈬　10時～ 12時
　※受付▶ 11時 40分まで
市役所４階 401 会議室
�●司法書士相談▶相続、各種登
記、会社の設立、増資、成年後
見業務、社会保険労務などに関
する相談。●行政相談▶行政に
対する苦情・要望・問い合わせ
などの相談。行政相談委員が応
じます。●税務相談▶各種税金
についての相談。税理士が応じ
ます。
戦略広報課　995-1802

͝Έͷ �3ਪਐߨԋձ

　申し込みは不要です。当日直接
会場へお越しください。
�１月16日㈯�14時～15時30分
生涯学習センター３階
�なぜごみの 3R（ごみの減量・
再利用・再資源化）が必要なの
か。持続可能な社会を実現する
ために、私たちにできることは
何なのかなどを生活者の目線で
わかりやすく解説します。
演 題／みんなで創る持続可能な未
来～ごみの 3Rを通じて～
講 師／崎田裕子さん（ジャーナリ
スト、環境省登録の環境カウン
セラー）
生活環境課　995-1816

঎ళ͓֗΋ͯͳ͠
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　三島市内の各商店会が、甘酒の
サービスや福銭プレゼント、新春
抽選会などを行います。
１月 10日㈰まで　
�三島市内中心部や大場などの各
商店会
�各商店会によって開催期間や内
容が異なります。
三島市商工観光課
　983-2655

೰Έ૬ஊࣨ׆ੜߍֶ

　いじめ、不登校、ひきこもりな
ど高校までの学校生活に関する相
談・カウンセリングを行います。
相談は無料です。秘密は厳守しま
す。
月～土曜日　10時～ 17時
�高校生までの児童・生徒または
その保護者
� リベラヒューマンサポート
（三好）　972-4344
�info@libera.or.jp

๏຿هొہ૬ஊ͕
ʹલ༧໿੍ࣄ

　登記の申請に関する相談が事前
予約制になります。
　不動産登記（相続登記や住宅
ローン完済による抵当権抹消登記
など）と商業・法人登記（会社設
立・役員変更登記など）の申請手
続きに関する相談をする方は、電
話で予約してください。
１月４日㈪～　
静岡地方法務局沼津支局

　923-1201

ਤॻ館෱ା

　図書館員がお薦めの本を２冊選
び、福袋に入れて貸し出します。
自分では手に取らないようなジャ
ンルの本に出会えるチャンスです。
福袋には本のほかプレゼントが入
っています。本は返却が必要です。
１月９日㈯　９時～
鈴木図書館
�児童用 10 個、ヤングアダルト
用５個、一般用 20個
　※先着順で、１人１個まで
鈴木図書館　992-2342

ফ๷ग़ॳࣜ

１月 10日㈰　13時 30分～

内容 と　き ところ
式典 13:30 ～ 市役所

駐車場一斉放水 15:10ごろ～

パレード 15:30ごろ～ 駅前通り新道通り

【写真コンテストの実施】
　消防出初式の開催にあわせ、実
施します。入賞した方には、賞状
と記念品を贈呈します。
�消防本部、市役所、各支所にあ
る募集要項に添付されている応
募票に必要事項を記入し、写真
に張り付け、消防本部に提出し
てください。※郵送可
１月 18日㈪（必着）
消防総務課　995-1193
　〒 410-1117　石脇 515

Information
೔࣌　 会৔　 ର৅　 ಺༰　 ఆһ　 　ྉͳͲ༺࢖Ճඅɾࢀ 　෺ͪ࣋ ਃ͠ࠐΈɾਃํࠐ๏
ਃݶظࠐɾؒظ　 ͦͷ΄͔　 ໰͍߹Θͤ　 '"9　 .aiM　 8FC　

平成 27年度　市防火標語
火の用心
　　みんなが町の　消防隊

木村　真悟さん
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　子どもが楽しめるイベントです。
１月24日㈰　９時30分～15時
生涯学習センター
�遊び・工作コーナー、壁新聞掲
示、活動体験発表、作品展示、
表彰
生涯学習課　992-3800

෇ձަن৽ূऀڅडྸߴอࠃ

　2月１日㈪から対象となる方に
受給者証を交付します。
１月 21日㈭
　10時 20分～ 11時 20分�
福祉保健会館研修室
�昭和 21 年１月２日～２月１日
に生まれた方
�対象の方には、事前にはがきで
お知らせします。転入してきた
方や通知のない方はご連絡くだ
さい。
国保年金課　995-1814

� ݄ ��೔͸ ���൪ͷ೔

　110 番通報のときは、次のこ
とを聞くので、慌てないで答えて
ください。
●何があったのか（事件？事故？）
●�どこであったのか（発生場所
は？著名な目標物は？）
●�いつあったのか（何時ごろ？何
分前？）
●�犯人は（特徴、車のナンバー、
逃走方向は？）
●�今はどうなっているのか（けが
人は？被害の程度は？）
●あなたの住所、氏名、連絡先は
裾野警察署　995-0110

ϊϩ΢Πϧε৯தಟͷ༧๷

　ノロウイルス食中毒は、一年を
通して発生しますが、毎年 11 月
ごろから発生件数が増え、翌年３
月ごろまで多発します。
　感染を防ぐには、手洗いが最大
の予防策です。せっけんを付けて、
しっかりと泡立て、約 15 秒洗っ
てからよく流してください。これ
を２回繰り返すと効果的です。
県東部保健所衛生薬務課
　920-2102

ʰจܳͦ͢ͷʱࢽຽจܳࢢ
ୈ ߦץ߸��

　市民の皆さんの文芸作品を掲載
した『文芸すその』第 35 号を市
内の書店などで販売します。
１月８日㈮～２月 29日㈪
�生涯学習センター、鈴木図書館、
戸田書店リブレ裾野店、田代新
聞センター
700 円
�生涯学習センターでは、期間終
了後も継続して販売します。
生涯学習課　992-3800

ηϯλʔ߁݈߹૯ݝ
ར༻ऀँײΠϕϯτ

　餅つきイベントを開催します。
１月９日㈯
　①11時～�②12時～�③13時～
�県総合健康センター（三島市谷
田）
�餅つきの見学ができます。希望
する方は、餅つきの体験もでき
ます。各回終了後、先着で 100
人の方に雑煮を配布します。
県総合健康センター
　973-7000

富士山ࡍࠃઇ߹ઓେձ
ग़৔νʔϜ

２月６日㈯　８時～
運動公園やすらぎの広場
�①一般の部▶中学生以上②ジュ
ニアの部▶小学生
　�※チーム編成は、監督１人、選
手７人、補欠２人です。ジュニ
アの部の監督は大人可
競 技方法／予選はリーグ戦方式、
準々決勝・準決勝・決勝はトー
ナメント方式です。
賞 金・副賞／●優勝▶ 50,000 円、
北海道壮瞥町で行われる本大会
（昭和新山国際雪合戦大会）出
場権利、本大会出場補助金
100,000 円●準優勝▶ 30,000
円●第３位▶ 10,000 円
�①一般の部▶ 36 チーム②ジュ
ニアの部▶９チーム（先着順）
�①一般のチーム▶ 25,000 円②
ジュニアのチーム▶ 15,000 円
�富士山国際雪合戦大会ホーム
ページから申込用紙をダウン
ロードし、必要事項を記入のう
え、ファクスでお申し込みくだ
さい。
１月８日㈮　０時
�●１月 29 日㈮に監督者会議を
開催します。●大会参加者には、
オリジナル記念タオルと昼食チ
ケット（700 円分）をプレゼ
ントします。
富士山国際雪合戦大会事務局
　（鈴木）090-9927-6542
992-3109
�http://www.fujisan-yukigas

　sen.com
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�●パソコンコース▶パソコン入
門（ビギナーズコース）、ワー
ド基礎、エクセル基礎、ワード
活用、エクセル活用●カル
チャーコース▶夜間英会話、フ
ラワーアレンジメント、手作り
木綿ぞうり教室、アロマ教室、
絵画教室
� 駿東地域職業訓練センター

　0550-87-3322

੩Ԭ͕Μηϯλʔެ։࠲ߨ
஌ͬͯ໾ཱͭɺ͕Μҩྍ

１月 16日㈯　① 13時～
　②13時50分～③ 14時40分～
三島市民文化会館大ホール
高校生以上の方
内 容・講師／①高齢者のがん医療
▶玉井直さん（病院長）②『暮
らし』を支える緩和ケア▶福地
智巴さん（よろず相談医療社会
福祉士）、ファルマバレープロ
ジェクトの取組と静岡がんセン
ターの役割▶小櫻充久さん（事
務局長）③質疑応答・タウンミー
ティング
�静岡新聞社・静岡放送事業部「静
岡がんセンター公開講座」係へ
郵便番号・住所、氏名、生年月
日（西暦）、年齢、性別、職業（学
校名）、電話番号を記入し、は
がき、ファクス、電子メールで
お申し込みください。
静岡新聞社・静岡放送
　054-281-9010
　〒 422-8670（住所不要）
054-284-9031
�kikaku@shizuokaonline.
com

ްੜ࿑ಇল
΋ͷͮ͘ΓϚΠελʔ

　技能伝承や後進の育成に意欲が
ある方を募集します。認定後は、
中小企業や教育訓練機関で実技指
導を行ってもらいます。
�次の①～③すべての要件に該当
する方
　�①A～Cのいずれかに該当する
方▶A技能検定の特級・１級・
単一等級技能士BAと同等の技
能があると認められる方C技能
五輪全国大会成績優秀者（銅賞
まで）②実務経験が 15 年以上
ある方③技能の伝承や後進の育
成に意欲を持って活動する意思
と能力がある方
�ホームページから申請書をダウ
ンロードし、必要事項を記入し
て、県職業能力開発協会に提出

してください。
�県職業能力開発協会　県地域技
能振興コーナー
　054-344-0202
�http://shivada.com/monod

　ukuri/m_bosyu.php

ී௨ߨ໋ٹशձࢀՃऀ

１月 23日㈯　９時～ 12時
消防庁舎３階災害対策室
中学生以上の方
�AED（自動体外式除細動器）
を使った心肺蘇生法の習得
30人（先着順）
�消防署、茶畑分遣所、須山分遣
所にある申込用紙に必要事項を
記入し、提出してください。申
込用紙は市公式ウェブサイトか
らダウンロードできます。
消防署救急係　995-0119

　いつか赤ちゃんを迎えるため
に、女性の身体のしくみや妊娠、
出産に関する講演会と個別相談
会を開催します。
１月 23日㈯�
福祉保健会館３階研修室
１月 15日㈮
健康推進課　992-5711
�992-5733
�kenko@city.susono.shizuo

　ka.jp
　�県東部健康福祉センター地域
医療課　920-2082
�920-2194
�kftoubu-iryou@pref.shizu

　oka.lg.jp

　講演会
14 時～ 15時

　※受付▶ 13時 30分～
演 題／いつかのために、いまか
らできること～妊娠・出産に
ついて～
講 師／香山哲

あき
徳
のり
さん（かやま産

科婦人科医院副院長）
90人（先着順）

　個別相談会
　希望する方の相談に応じます。
15時 10分～

対 応医師／●後藤正人さん（ご
とうレディースクリニック院
長）●香山哲徳さん（かやま
産科婦人科医院副院長）
４人（先着順）

妊娠・出産に関する講演会・個別相談会
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　ママチャレは、子育て中の母親
による、子育て中の母親のための
講座です。子育てをする母親に学
ぶ機会を提供し、地域で活躍の場
を広げる手伝いをします。特技を
生かしてステージやブース出展者
として参加してみませんか。
３月５日㈯　10時～ 13時

市民文化センター
�市内に住んでいる現在子育て中
の方
募 集内容／①特技を生かしてス
テージでアピールしたい方、
ワークショップを親子向けに開
催する方②子ども用品のハンド
メイド雑貨やフリーマーケット
のブース出展者　※ブース代は
無料です。
①５組程度② 20組
�氏名・連絡先・実施内容を明記
し、NPO法人メープルへメー
ルでお申し込みください。後日

連絡をします。
１月 15日㈮
�ママチャレ！の趣旨に合わない
場合は、お断りすることがあり
ます。
NPO法人メープル

　965-3680
fami-ma@mail.wbs.ne.jp

ফඅऀ૬ஊࣨ $ounsFMinHç3ooN

Q インターネットで探した旅行会社のサイトか
ら格安航空券を申し込み、お金を振り込んだ。

出発３日前に届く予定の航空券が届かないので旅行
会社に電話をしたが出ない。どうすれば良いか。

Ａ パソコンやスマートフォンで旅行の予約をす
る方は多いと思います。旅行サイトでの予約

は手軽で便利ですが、何かあった際に連絡が取れな
いなどのトラブルが起きています。対面での説明が
ないため、条件や規約などは自分で確認する必要が
あります。利用する際には、旅行業登録の有無、受
付や問い合わせ体制、契約条件をよく確認してくだ
さい。業者の倒産などで契約した内容が実行されな
い場合、旅行業登録業者であれば、保証金制度で支
払ったお金が戻ってくる場合もあります。困ったと
きは、すぐに消費生活センターにご相談ください。

新しい食品表示
　昨年４月から食品表示が変わり、これまで複雑で
分かりにくかった表示が分かりやすくなりました。
主な変更点は３点です。
①�すべての加工食品に栄養成分を表示することが義
務付けられました。表示されるのは熱量・たんぱ
く質・脂質・炭水化物・食塩相当量の５つの成分で
す。
②�すべての加工食品にアレルギー表示をすることが
義務付けられました。原材料の後に（○○を含む）
と表示します。同じアレルゲンが出てくる場合は
省略されることもあります。これまで表示不要だ
った特定加工食品（マヨネーズやパンなど卵や小
麦が使われていることが明白な食品）も、今後は
必ず表示しなければなりません。（２月１日号に
続く）ফඅੜ׆ηンλー　 ���ô����

͘Β͠ͷμΠϠϧ ফඅੜڀݚ׆会
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੄໺੺ेࣈපӃ໷ؒ౰௚ҩ਍ྍՊ ΤΠζࠪݕɾ؊Ԍࠪݕ

ࣨڭ૬ஊɾ߁݈ ݈਍ɾࣨڭ

དྷӃ࣌ͷ͓͍ئ ΤΠζࠪݕɾ̗ܕ؊Ԍࠪݕɾകಟࠪݕ
೔ʢ༵೔ʣ ɹؒ࣌

݄̍ 5೔  1� ʙ࣌ 19 ࣌ 45 ෼
݄̍12೔   9 ʙ࣌ 11 ࣌ �0 ෼
݄̍19೔  1� ʙ࣌ 15 ࣌ �0 ෼
݄̍2�೔   9 ʙ࣌ 11 ࣌ �0 ෼

ࠪݕԌ؊ܕ̘
೔ʢ༵೔ʣ ɹؒ࣌

݄̍12೔   9 ʙ࣌ 11 ࣌ �0 ෼
݄̍2�೔   9 ʙ࣌ 11 ࣌ �0 ෼

●�急患の方は来院前に必ずお問い合わせください。
●�夜間当直医の診療は一次救急の範囲内ですので、検
査投薬も必要最小限となります。
●�疾患の重症度によっては二次救急への転送もありま
すのでご了承ください。

　個人通知はしません。お申し込みは健
康推進課へ。※は申し込みが不要です。

　個人通知します。対象者で通知が届かない
場合は、ご連絡ください。

໊ۀࣄ ೔ɾड෇ؒ࣌ ର৅ऀ

ೕ༮߁݈ࣇ૬ஊ˞ ̐ɾ18ɾ25೔ 
�0෼࣌ʙ10࣌̕

਎ମଌఆ΍ҭࣇͳͲͷ
૬ஊΛر๬͢Δํ

฼ࢠ৯事݈߁૬ஊ 25೔ 
࣌ʙ15࣌�1 ೛්࢈ɾೕ༮ࣇ

ύύϚϚスΫール ̓೔ 　18࣌ʙ18�0࣌෼
28೔ 　̔45࣌෼ʙ࣌̕ ॳ೛්ɾ෉ɾՈ଒

੒ਓ݈߁૬ஊ 18೔ 
࣌ʙ15࣌�1

ੜ׆վળʹؔ͢Δ૬ஊ
Λر๬͢Δํ

੒ਓ৯事݈߁૬ஊ ̐೔ 
࣌ʙ15࣌�1

ੜ׆श׳ප༧๷ͷ৯事
๬͢ΔํرಋΛࢦ

૬ஊ߁ͷ݈ޱ΍ࣃ 1�೔ ɾ22೔ 
࣌ʙ15࣌�1

Δ૬ஊΛؔ͢ʹޱ΍ࣃ
๬͢Δํر
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予約が必要です。
エイズ検査の結果は約１時間 30分後に分かります。
プライバシーは堅く守られます。
ところ／県東部保健所　県東部総合庁舎２階
　　　　（沼津市高島本町1-3）

県౦部อ݈所 地Ҭҩྍ課
���ô����

໊ۀࣄ ೔ɾड෇ؒ࣌ɾର৅ऀ
̒Χ݄ࣇ
ҭࣨڭࣇ

12೔ 　࣌̕ʙ̕15࣌෼
ฏ੒2�೥݄̓ੜ·Εͷํ

ࣇΧ݄̒ࡀ̍
਍ࠪ߁݈

19೔ 　115࣌�෼ʙ145࣌�෼
ฏ੒2�೥݄̓ੜ·Εͷํ

ࣇࡀ̎
਌ڭࢠ ʢࣨӫཆʣ

2�೔ 　࣌̕ʙ̕15࣌෼
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ੜ·Εͷํ
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͖ͪ͘ΫリχοΫ ĀÿĀôüþÿÿ అࡩ ੢ଜҩӃ Āþøôýüø÷ Լ౔ङ

ਢࢁ਍ྍ所 ĀĀÿô÷÷÷ý ਢࢁ ཛྷΫリχοΫेޒ Āúûôýþ÷÷ Լࢤ

18   ѴҩӃ Āýýô÷÷úø ݪ দݪҩӃ ĀýùôøûĀý നۜொ ՊҩӃࣇখݪ Āýùô÷ýúý ീ഼ொ

19   ͓͙ͪҩӃ ĀĀùôýýøø ਂྑ ͻ͕͓͔͠
ΫリχοΫ ĀûøôÿùýĀ ֟ా ਿ୩খࣇՊҩӃ Āùúôýüûú ౵Ҫொ

20   ΂ͬ͘ɾメデΟΧ
ルɾΫリχοΫ Āùøôøú÷÷ ੢୔ా େ୔ハーτ

ΫリχοΫ ĀùĀôøúøú ए༿ொ େڮ಺Պɾ
খࣇՊҩӃ ĀĀùôùÿ÷÷ 佐野

21   ੨পң௎Պ
ΫリχοΫ ĀùĀôýù÷ü େ岡 ஑ాපӃ Āÿýôøùøù ຊ॓ നेࣈখࣇՊҩӃ Āúúôüøøø Լ߳؏

　അ৔

22   ՖメデΟΧル
ΫリχοΫ ĀÿþôĀøûü Լ౔ङ ؔ֎Պң௎ՊҩӃ Āùøôùøÿü ՖԂொ ·Δ΍·

খࣇՊҩӃ Āÿøôÿüþþ ಊఉ

2� ​ ͖͕ͤΘපӃ Āüùôÿý÷÷ େ岡 ੟ྴপ௡පӃ Āüùôø÷÷÷ দԼ ΓΎ͏͡ΜҩӃ Āÿÿôúøúú Լ౔ङ

24  

ਿࢁҩӃ Āþùôúùùú ෬ݟ कॏҩӃ Āúøôùüøø զೖಓ
઒ߐ　

നੴҩӃ ĀüøôûüĀú 市ಓொ ͘͞·খࣇՊ
ΫリχοΫ ĀĀùôýú÷ú ஡ാ

େࡔ԰ΫリχοΫ ĀĀüôúø÷÷ 佐野 ԕ౻ΫリχοΫ Āþüôÿÿ÷ø ถాٱ

25   ా୔ҩӃ Āýùôøù÷ü େखொ ా୔ҩӃ Āýùôøù÷ü େखொ Α͟খࣇՊҩӃ Āýþôüþùù ݪ

2�   ͔ͭͩҩӃ Āÿúôøüþþ ಊఉ ੢ํ֎ՊҩӃ Āùøôøúúú ӫொڞ നेࣈখࣇՊҩӃ Āúúôüøøø Լ߳؏
　അ৔

2�   ຊଜΫリχοΫ ĀýĀô÷÷÷ø େ௩ ͓͓͠Ζ੔ܗ֎Պ
ΫリχοΫ Āþýô÷÷ùþ ಊఉ ੢ଜҩӃ Āþøôýüø÷ Լ౔ङ

਍ྍؒ࣌ɹçฏ೔ç1� ࣌ ʙ 21 ɹ౔༵೔ç12࣌ ࣌ ʙ 18 ɹ೔ɾॕ࣌ ೔ç̔࣌ ʙ 18 ࣌

��
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ظޙ݄̍

೔ ࣖඓՊç̔࣌ʙ1࣌� ؟ Պç̔࣌ʙ1࣌� ࣌�ʙ1࣌ਓՊç්̔࢈ ࣃ Պç࣌̕ʙ15࣌

1�   ௕୩઒ࣖඓҺ޴ՊҩӃ
÷üûüôú÷ôÿþúú ઙؒຊொ

ӬҪ؟Պ
Āÿ÷ôøþþþ　　　 ഡ

͔·ͨΫリχοΫ
Āÿÿôùûÿÿ　　　 文ڭொ

͖͔͞ΘࣃՊҩӃ
Āþýôÿùûø　　　 ෬ݟ　

24   ͞Θͩͷ৿ࣖඓҺ޴ՊΫリχοΫ 
ĀùĀôÿþÿþ 　　　 ੢୔ా

٢ଜ؟Պ಺ՊҩӃ
Āÿûôøúúú　　　 ௕෬

ਓՊҩӃ්࢈ਢࡾ
ĀĀúô÷÷øø　　　 佐野

੉઒ࣃՊҩӃ
ĀÿÿôÿĀ÷û　　　 అࡩ

�1   ͔ͨͻΖࣖඓҺ޴ՊҩӃ
÷üûüôýýôüø÷÷　 ౡٶ

ՊΫリχοΫ؟͍͍͋͋
Āýþôþþøü　　　 ݪ

ҪؔϚλχςΟΫリχοΫ
Āüùôûø÷ú　　　 ീ഼ொ

ՊΫリχοΫࣃ͖ͤ
Āÿøôùýúú　　　 త৔

ਗ਼ਫொ　 ௕ઘொ　 প௡市　 　ౡ市ࡾ 裾野市　 ෋࢜市

�প௡໷ؒٸٹҩྍηϯλʔ ౡϝσΟΧϧηϯλʔࡾ
ฏ ೔ɹ20�0࣌෼ʙཌே̓࣌
౔༵೔ɹ18࣌ʙཌே̓࣌
೔ॕ೔ɹ18࣌ʙཌே̓࣌

ฏ ೔ɹ18࣌ʙ22࣌
౔༵೔ɹ14࣌ʙ21࣌
೔ॕ೔ɹ�̕ ࣌ʙ21࣌

಺Պɾ֎ՊɾখࣇՊ
���ô����

প௡市೔ͷग़ொ1ô15

಺Պɾ֎ՊɾখࣇՊ
���ô����

ౡ市ೆຊொ4ô�1ࡾ

೔ ಺ Պ ֎ Պ খࣇՊ

28   খྛ಺ՊҩӃ Āùøôùøýü ถࢁொ ஑ాපӃ Āÿýôøùøù ຊ॓ ͖ͣ͢フΝϛリー
ΫリχοΫ Āý÷ô÷úúú Ұຊদ

29   ༀା಺Պ
ΫリχοΫ Āúúô÷øûÿ ಙ૔ প௡੔ܗ֎ՊҩӃ ĀùøôúþĀø ӫொڞ େڮ಺Պɾ

খࣇՊҩӃ ĀĀùôùÿ÷÷ 佐野

�0 ​ େڮ಺Պɾ
খࣇՊҩӃ ĀĀùôùÿ÷÷ 佐野 ੉ඌه೦ɾ

༑පӃܚ Āúüôøüøø Լ߳؏
　ౡڷ ాதҩӃ Āùøôù÷üú ౡொߴ

�1  

͜ΜͲ͏
ΫリχοΫ Āùüôùûù÷ 岡ٶ Պɾ֎ܗຊ੔ࢁ

॥ث؀Պ ĀÿĀôÿøøø ೆҰ৭

ҩӃڥ Āþüôÿ÷ùø ஛ݪ ాதΫリχοΫ ĀĀùôøÿÿø ҏ౾ౡా ੢ଜҩӃ Āþøôýüø÷ Լ౔ङ

ాதΫリχοΫ ĀĀùôøÿÿø ҏ౾ౡా ͜ΜͲ͏
ΫリχοΫ Āùüôùûù÷ 岡ٶ

ͳΔ৔߹͕͋Γ·͢ͷͰɺ事લʹ͓໰͍߹Θ͍ͤͩ͘͞ɻʹߋҩ͸มྗڠٸٹ

ҩςϨϗϯαʔϏεçྗڠٸٹ ���ô����
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　宝永の噴火は、周辺に大きな被害をもたらしまし
た。登山道も当時の記録に、「砂が降ったため通路
がなくなってしまい、道

みち
普
ぶ
請
しん
を行った。石室も破損

した」とあります。
　左下の古文書は天明 3年（1783）に、須山村の
友右ヱ門・三右ヱ門から富士山本宮浅間大社神主四
家（大宮司・公

く
文
もん
・案

あん
主
じゅ
・別当）の役人に出された

石室建設願いです。主な内容は、「登山道が中絶し
ていたため石室も絶えてしまい、休息場所がないの
で導者（富士山信仰の登山者）も困っている。そこ
で 9合目・頂上に石室を作りたい」というものです。
　右下の絵図は明治期のものですが、元禄年間は西
側を通る登山道が、宝永の噴火後は東側に移ったこ
とが示されています。

と き／３月12日㈯　17時～　※開場▶16時30分
料　金／全席指定（税込み）　※未就学児の入場不可
　　　　前売券　6,000円　当日券　7,000円
発売日／�１月16日㈯� ９時～　※16日㈯の受付は特

設電話（993-9320）のみ
出　演／�美川憲一、研ナオコ、秋元順子、秋川雅史、

ミッツ・マングローブ、髙田利江、
　　　　水森亜土（ゲスト）

Vol.2　 地場産物でからだがほっこり！気軽に本格
中華の鍋料理を作ろう

と　き／2月 9日㈫　10時～13時
講　師／山中重実さん
　　　　（彩食健美�二胡オーナーシェフ）
受講料／１人　800円（税込み・材料費別）

　大会の朝、富岡中陸上部の顧問の横内先生から「楽
しんで走ればいいよ」と声をかけてもらい、「プレッ
シャーなく走ることができました」と振り返る眞田
さん。駅伝大会では、第一区を任されることが多く、
チームに良い流れをつくれるようにタスキを渡そう
と心がけています。満足のいく走りができなかった
ようですが「高校生の中で走れて勉強になりました」
と前向きでした。
　眞田さんは、小学１年生のときに陸上を始めまし
た。短距離を走っていましたが、４～５年生のとき
から長距離に転身。練習に行くのが嫌になったこと
もありましたが、陸上をやっている親戚の支えもあ
り現在まで続けています。
　陸上を始めてから現在までで、印象に残っている
ことを問うと「大会でよく転んでしまうんです」と
笑顔で話しはじめた眞田さん。２年生のときに出場
した県中体連駅伝競走大会東部予選会では、転倒し
たにも関わらず、区間賞を受賞。初めての区間賞が
良い思い出になっています。
　眞田さんは受験生。今後も陸上を続けたいので、
陸上も勉強も頑張れる高校を目指します。

　県市町対抗駅伝競走大会が 12月 5日㈯に行われ
ました。富岡中学校３年生の眞田ひまりさんは、中
学生・高校生（女子）の区間の第一区を力走しまし
た。同大会への出場は、４回目でしたが、スタート
を任されたのは初めてです。

͓͔ͣ͠市ொର߅Ӻ఻ͰୈҰ۠Λྗ૸
ᚸా�ͻ·Γ͞ΜʢԼ࿨ాɾ15 ʣࡀ
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石室建設願い
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ඒ઒ݑҰ ळݩॱݚࢠφΦί ळ઒խ࢙ ϛοπɾ
Ϛンάϩーϒ ਫ৿ѥ౔

ਢࢁొޱࢁಓͱੴ
ㆂ㆗㇀㇍
ࣨ

登山道絵図

補修工事のため、
３月31日㈭まで
休館します。


